

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(л), райисполкома и райсовпрофа.

26 октября 1932 года

№ 66 (196)

УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ, ЕЖЕДНЕВНО СДАВАТЬ НЕ МЕНЕЕ 12000 ЦЕНТНЕРОВ

Несмотря на серьезное предупреждение со стороны крайкома партии и объявление районными организациями штурмового декадака борьбы за хлеб. Пятая пятидневка октября не только не дала решительного повышения темпов хлебозаготовок, крайне необходимых для того, чтоб вывести наш район из серьезного прорыва, а на оборот даже снизила хлебосдачу. Если в прошлую пятидневку было заготовлено по колхозам и единоличному сектору 2278 центн, то в эту заготовлено только 2140 центн.

В результате таких явно оппортунистических темпов на 24 октября годового плана по району выполнено по колхозам на 6,7 проц., единоличникам 14 проц. и твердо планцам 26,5 проц., а в целом по району на 9,5 проц. Тогда, как в октябре должно быть заготовлено не менее 60 проц. годового плана. Что еще может быть позорнее и безобразнее, как

эти цифры ставящие под явную угрозу выполнение октябрьского плана хлебозаготовок.

И при таком безобразном положении с выполнением государственных обязательств, вместо создания на деле действительного большевистских темпов организации круглосуточного обмолота и вывозки хлеба на элеватор, мобилизации внимания колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за ликвидацию прорыва, наблюдается одни только разговоры, торжественная дача обещаний, пустозвонство, а никакого живого дела по организации хлебозаготовок.

Руководители МТС не делю тому назад заявляли, что у них налаживается круглосуточная молотба, что хлеб из колхозов обслуживаемых МТС непрерывно пойдет на элеватор и октябрьский план будет выполнен в срок, а что-же на деле, за истекшее после этого время

колхозы МТС сдали всего 340 центн, а всего с начала заготовок 2328 центн или 5,3 проц. спрашивается где-же тут круглосуточная молотба? Где непрерывный поток хлеба? Такое же положение наблюдается и в других колхозах.

Если просмотреть данные о поступлении хлеба за последнюю пятидневку по колхозам, то можно найти цифры заключающие в себе единицы и самое большее 5-6 десятков центнеров. Например такие крупные колхозы как: «Рыбак» сдал 14 центн, «Рыбин» 12 центн, и таких колхозов насчитывается 26, а остальные 31 не сдали ни одного килограмма и в числе их есть такие как «БУРЛОВА» выполнивший план всего на 1,6 пр «ЛЕНИНА» на 1,3 проц. «ЗАБЕТ И ИИЧА» на 2 проц. «ЛЕНИНСКИЙ-ПУТЬ» на 1,6 проц. и др.

Таким оппортунистическим темпам дальше не должно быть места ни на один день. Ни каких отговорок и ссылок на объективные причины, ни каких партийских обещаний большевистская организация, хлебозаготовок-вот что требуется сейчас от всей партийной организации, каждого сельсовета, МТС, колхоза.

Приближается праздник 15 годовщины Октября, к встрече которого мы не можем прийти с таким позором, поэтому образовавшийся прорыв должен быть ликвидирован.

КРАСНАЯ ДОСКА

Передовики хлебного фронта:

Илийский сельсовет выполнивший годовой план хлебозаготовок по единоличному сектору на 50 проц.

Харинский сельсовет выполнивший годовой план по единоличному сектору на 41 проц.

Единоличники уч. Потюкины поля выполнившие годового илан на 97 проц.

10-ая двадцатидворна с. Куйтун и возглавляющий ее член сельсовета тов. **Комин**, выполнившая план на 90 проц

ПЕРЕДОВИКАМ ПРЕМИИ, ОТСТАЮЩИХ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ РАЙОННОЙ ХЛЕБНОЙ ТРОЙКИ

- За лучшую уборку хлебов и лучшее выполнение сентябрьского и октябрьского плана хлебозаготовок премировать протоварами следующие колхозы:
 - «Ким» Харинского с.с. на—1200 р.
 - «Восход» Б.-Кашел. " на—250 "
 - «Им. Зверева" " на—900 "
 - «Дружные» Илийск. " —350 "
 - «Уралец" " —200 "
 - «Кр. штурм" У.-Кад. " —700 "
 - «Рассвет" Завальск. " —250 "
 - «Нов. быт" Караз. " —550 "
 - «Комсом." А.-Н.Зав. " —200 "
 - «Рыбак" Уянского " —900 "

ВСЕГО на СУММУ—5500 .
- Поручить райпотребсоюз означенные премии выдать колхозам не позднее 1-го ноября 1932 года.
- За плохую уборку хлебов и невыполнение планов хлебозаготовок за сентябрь и октябрь, занести на черную доску следующие колхозы:
 - «Путь социализма» Куйтун. с.с.
 - «Коминтерн»
 - «Путь большевина» Сулжеевск. "
 - Им. Сталина Хаихтского "
 - «О к а" Уянского сельсовета.
 - «Победа» Бурукского "
 - «Память Ленина» Завальск. с.с.

КОЛХОЗНИЦЫ «ИСКРЫ ТРУДА» ВКЛЮЧИЛИСЬ В ШТУРМ

Мы колхозницы артели «Искра труда» видя создавшийся прорыв в выполнении плана хлебозаготовок и уборке урожая в зерносовхозе, объявляем себя ударницами по ликвидации этого прорыва. Требуем от правления колхоза немедленно организовать круглосуточный обмолот хлеба полностью нагрузив все имеющиеся у нас молотилки и для обеспечения молотилок рабочей силой выделяем из своей среды 2 ударные бригады.

Считая октябрь месяц решающим в выполнении плана хлебозаготовок, требуем от правления во что бы то ни стало добиться в оставшиеся дни решительного перелома и обеспечить к 1 ноября выполнение годового плана хлебозаготовок не менее, как на 60 проц. Для чего увеличить количество тары и перевозочно-

Б.-КАШЕЛАКСКИЕ КОЛХОЗНИЦЫ В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

Б.-Кашелакские делегатки-колхозницы, закончив хлебозаготовку в своем колхозе организовали бригаду из 12 чел. по оказанию помощи свиноводу в уборке картофеля и скирдовании хлеба. Так же учитывая всю важность хлебозаготовок, они решили организовать в своем колхозе круглосуточный обмолот и непре-

рвынный вывоз хлеба на элеватор.

Учитывая трудности с уборкой хлеба в совхозе, выделяем от колхоза буксирную бригаду из 4 чел., 8 лошадей и 4 жатки, одновременно развертываем работу среди единоличников по организации из их среды буксирной бригады.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозниц колхозов им. «Воронкова», «Дружные», «Уралец» и призываем всех женщин колхозниц Куйтунского района ударной работой добиваться решительной победы в окончании хлебоуборки и выполнения плана хлебозаготовок.

По поручению собрания **Мельникова Гращенко, Махоткин, Аференок.**

Кроме того делегатки выделили из своей среды бригаду для оказания помощи с.совету и все прикрепилась по 20 дворкам для проведения работы по финансовой эстафете и организации красных обозов с хлебом имени 15 годовщины Октября.

По проведению этих работ они объявили себя ударницами и вызывают на соревнование колхозниц колхозов: «Восход», «Молотова» и «Калинина»

По поручению собрания: **Власюк, Сизых**

ПРИЗЫВ участников открытия ДНЕПРОГЭС

Москва, 17. Колхозники и колхозницы—лучшие ударники социалистических полей, участвовавшие на торжественном открытии Днепровской гидроэлектростанции им. Ленина, обратились ко всем колхозникам и колхозницам СССР с призывом встретить 15 годовщину Октября полным выполнением обязательств перед государством по сдаче хлеба, своевременно провести все сельско-хозяйственные работы осеннего периода, закончить к 15 декабря засыпку семенных и страховых фондов.

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок по району на 24 октября

Сельсоветы	Колхозы		Единоличн.		Всего по с.с.	
	Сдано центн.	% вы-полн.	Сдано центн.	% вы-полн.	Сдано центн.	% вы-полн.
Харинский	105,5	35,6	99,1	41	1104,4	36,2
Карымский	497,3	15	98,9	33,5	1046,2	29
Каранцайский	27,4	—	272,5	17	269,9	16,2
Илийский	764,6	9,6	501,9	50	1276,8	14,5
Куйтунский	222,7	7,6	122,2	23	344,9	13,8
Чеботарихинский	491	13,1	152,1	17	643,1	13,1
Сулжеевский	220,6	8	346	23	566,6	13
А.-Н. Станичный	232,3	13,5	114,2	13	346,5	13
Андрюшанский	37,5	—	419,7	13,5	457,2	12,9
Бурукский	397,6	10,3	31,4	4,5	430	10
А.-Н. Заводской	35,2	5,3	194,9	13	230,1	10,8
Карезейский	177,7	7,3	141	16	318,7	9,6
Б.-Кашелакский	560,4	15	349	13,5	909,4	9,6
Тулинский	94,4	4,6	245,8	16	340,2	9,5
Амурский	—	—	168,7	9,2	168,7	9,2
М.-Кочерминский	106,7	7,6	129,1	10,7	235,8	9,4
Барлаукский	290,3	3,4	171,5	24,5	461,8	2,8
Хаихтский	160,6	3,5	231,9	19	392,5	6,9
Мингатуйский	18	1,5	35,7	5	53,7	3,2
Бродский	97,2	2,6	33,3	8	130,5	3,2
У.-Кадивский	82,6	2,4	262,7	7	345,4	4,3
Завальский	34,7	1,4	31,7	5,6	66,4	2
Ливтянский	71,2	1,4	20,6	8	91,8	1,9
Уянский	391,4	2,4	31,4	3,2	422,8	2,4
Н.-Кадинский	—	—	4,2	0,5	4,2	0,3
По району	6040,6	6,7	4180,3	14	10220,9	9,5
Зерносовхоз	—	—	—	—	32978	38,5



На снимке: колхоз «Красный колос» сдает хлеб

Сосредоточить главное внимание на организации молотбы, правильно использовать каждую молотилку

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕГИИ КРАЙЗУ, КРАЙКОЛХОЗСОЮЗА И КРАЙТРАКТОРОЦЕНТРА

Своевременный и полный обмолот всего скошенного, заскірдованного хлеба имеет исключительное значение в деле выполнения плана на хлебозаготовку в установленный срок.

Исходя из этого, коллегия Крайзу, правление Крайколхозсоюза и Трактороцентр **постановляют:**

Обязать директоров совхозов, МТС и правления колхозов при организации молотбы и хлебосдачи руководствоваться следующим:

1. При скірдовании хлебов и определении количества токов в хозяйстве исходить из расчета обеспечения работы молотильного агрегата минимум на 3 дня работы, при нормах выработки за две смены (20 часов) на одну молотилку „МК 1100“ — 32 тонны, „МО 900“ — 24 тонны, „ВД, О 34“ — 20 тонн, „СО 28“ — 18 тонн и простых 4-х конных молотилок — 6 тонн.

В соответствии с этим установить подвозку хлеба и установку скирд на одном току: для молотильного агрегата (2 молотилки при одном тракторе) с площади 150, 200 га, для одной сложной молотилки 100 га и для работы остальных молотилок как правило, не меньше 40-50 га.

2. Обмолот, как на сложных, так и на простых молотилках производить в две смены, с расчетом полезной работы в 21 часовой, время дневной смены определить в 12, а ночной в 9 рабочих часов. Установить ночной смене надбавку на единицу выработки, при выполнении нормы и чистоты обмолота 8-10 проц.

3. В целях предупреждения простоя людей и обмолота подгребенных колосов на всех токах со сложными молотилками установить так же и конные молотилки.

4. При недостатке сложных молотилок рекомендовать в колхозах на одном току комбинировать работу сложных и конных молотилок.

5. Как правило, сложные молотилки использовать с контрприводами, при чем для работы с молотилками использовать, в первую очередь, маломощные тракторы („Фордзон“) и только при недостатке их — более мощные тракторы.

6. В целях установления контроля за работой молотилок, для каждой сложной молотилки, а также и конной, должно быть доведено задание на весь сезон молотбы с разбивкой по пятидневкам и сменам.

ОРГАНИЗАЦИЯ МОЛОТИЛЬНОГО ОТРЯДА

1. Как правило, отряд рабочих и колхозников на молотилку выделяется на весь период молотбы из состава постоянной бригады, уделяя особое внимание качеству подобранных людей. Руководство работой молотильного отряда возлагается на бригадира.

2. В тех случаях, когда работа молотильного агрегата рассчитана на обслуживание участков нескольких бригад, или в бригаде недостает рабочей силы, молотильный отряд комплектуется из состава двух или нескольких постоянных бригад. Причем начисление трудодней производится бригадиром той бригады, в которой работает молотилка, с обязательным перечислением выработанных трудодней колхозниками других бригад в те бригады, в которых они состоят постоянными членами.

3. При обслуживании одной сложной молотилкой нескольких колхозов на период молотбы создаются межколхозные постоянные бригады. В этом случае бригадир назначается по представлению зав. производственным участком, директором МТС, и является постоянным на весь период молотбы.

4. Начисление выработанных трудодней производится бригадиром, который должен один раз в пятидневку все количество выработанных трудодней колхозников перечислить в правление тех колхозов, членами которых состоят работающие в бригадах, на предмет начисления денежных и натуральных авансов в своем колхозе.

5. Во всех случаях при комплектовании смен следует исходить из принципа подбора людей в одну смену из одной бригады или одного колхоза.

В данном случае взаиморасчеты за работу между колхозами производятся по окончании молотбы во всех колхозах, при обязательном участии директора МТС.

Работа в молотильной бригаде производится на основе групповой и индивидуальной сдельщины.

6. Одобрить указания Трактороцентра об организации молотильных групп при сложных молотилках и начислении трудодней группам.

Обязать директоров МТС уклонно проводить их в жизнь.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРАНСПОРТА

Отвозку зерна от молотилки производить выделением из состава постоянной бригады специальным транспортным отрядом.

При спаренной работе двух бригад или при недостатке лошадей в одной из работающих на молотбе бригад, организовать транспортный отряд, работающий под непосредственным руководством бригадира той бригады, в чьей бригаде работает молотилка. Начисление трудодней колхозникам производится бригадиром-руководителем молотбы и перечисляется на счет той бригады, членом которой состоит колхозник.

Весь транспортный отряд должен быть разбит на группы в 3-5 возчиков, во главе которых стоят групповоды, ответственные за сохранность доставленного на элеватор, или склад хлеба. Отвозка зерна от молотилки производится исключительно группами.

Ответственность за организацию своевременной отвозки зерна от молотилки несет бригадир. Отвозка зерна от молотилки должна производиться круглые сутки, при чем навозку зерна в мешки в ночное время запретить. Насыпь

в мешки должна быть произведена на день.

В целях борьбы с хищениями при каждом молотильном агрегате должен быть организован тщательный учет. Особое внимание в бригаде должно быть обращено на составление документов отвозки. Транспортной группе при каждой отвозке должен быть выдан документ с указанием количества отвозимого зерна всей группой и веса зерна каждого воза, с указанием количества мешков на каждом возу.

АВАНСИРОВАНИЕ РАБОТАЮЩИХ НА МОЛОТБЕ

В целях стимулирования производительности молотилок, а также ускорения отвозки зерна от молотилок к месту сдачи, обязать бригадиров начисленные трудодней колхозникам производить после каждой смены с обязательным объявлением результатов, как работавшей смены, также и сменяющей ее.

Авансирование колхозников в размере 10-15 проц. от намолоченного зерна производить не реже одного раза в пятидневку теми культурами, обмолот которых производится.

НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕСТРОИТЬ ВСЮ РАБОТУ, СОЗДАТЬ БОЕВЫЕ ТЕМПЫ В ХОДЕ МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Прочтя декада с начала финансовой эстафеты, на сегодня мы должны иметь ряд достижений и резкий перелом в выполнении плана мобилизации средств.

Однако на деле наблюдается иное. Вместо боевой перестройки по ряду сельсоветов и профколлективов финэстафета еще не развернулась или находится в „организационной“ стадии, состоящей в безтоловой заседательской суете. До сих пор маршрутные бригады эстафеты к практической работе не приступили (Куйтун, Уян, Барлук, Куйтунская почта и др.), особенно по маршрутам № 1 и 2. Такая же картина наблюдается и в совхозах, где о финэстафете рабочие ничего не знают.

В результате отсутствия боевых темпов мобилизация денежных средств и слабого утверждения финэстафеты финансовый план 4-го квартала выполняется чрезвычайно медленно. За первую декаду октября квартальный план был выполнен на 13,1 проц., а за вторую, несмотря на финэстафету, план выполнен только на 6,5 проц.

Продолжать в дальнейшем

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ

Для устранения потерь зерна при молотбе ввести следующие обязательные мероприятия.

а) каждый ток, на котором будет производиться молотба, предварительно должен быть очищен от растительности и тщательно утрамбован;

б) во время молотбы ток должен ежедневно убираться. Упавший немолоченный хлеб обязательно сгребать и пропускать через молотилку;

в) рассыпанное на току зерно ежедневно подметать и пропускать через молотилку;

г) по окончании молотбы после перевозки молотилки производить полную сплошную очистку тока, приемку работ, и в зависимости от качества выполненной работы, производить дополнительное процентное начисление или снижение от 5 до 10 проц. выработанных трудодней;

д) для предохранения скирд от повреждений скотом провести ограждения скирд, а также окошки канавами;

е) на период молотбы на току установить противопожарное

приспособление (бочка с водой), а также провести все необходимые противопожарные мероприятия (запрещение курения и т. д.).

По окончании молотбы и вывозки всего урожая с полей колхозной бригады, председатель правления, не позднее чем в пятидневный срок, вместе с бригадиром этой бригады, производить окончательный подсчет урожая бригады и, в зависимости от того, выполнен, или нет план производственный план бригады — определяет размеры скидки или надбавки бригаде за плохую или хорошую работу.

Мобилизовав массы рабочих совхозов и колхозников на лучшую и быструю организацию обмолота широко-развернутого социалистического соревнования и ударничества, директора совхозов, МТС и правления колхозов должны не только обеспечить выполнение, но и перевыполнение плана на хлебосдачу государству.

Крайзу — **Ваннов**

Крайколхозсоюз — **Ольшавский**

Трактороцентр — **Маненков**

ФИНАСТАФЕТА

так мобилизовать денежные средства, как это есть на сегодня, значит сорвать выполнение финплана 4-го квартала и завершающего года пятилетки, значит сыграть на руку классовому врагу-кулаку, всеми способами пытающемуся сорвать дело социалистического строительства, затормозить победное наступление во вторую пятилетку. Это положение должны уяснить все руководители сельсоветов, колхозов, профсоюзов и на основе этого взяться за немедленное развертывание финансо-

вой эстафеты мобилизации широкие массы рабочих, колхозников и трудящихся единичников на выполнение и перевыполнение квартального финплана. Широкая массовая работа, социалистическое соревнование и ударничество маршрутных бригад, конкретное руководство финэстафетой — вот залог успехов в деле своевременного выполнения плана мобилизации денежных средств в каждом сельсовете, предприятии, колхозе и населенном пункте.

Шерстнов

ДОСКА ПОЗОРА

Сюда заносятся срывщики финансовой эстафеты, не желающие развертывать работу за выполнение и перевыполнение финплана 4-го квартала завершающего года пятилетки, своим бездействием играющие на руку классовому врагу-кулаку.

1. Коллектив Куйтунской почты (профсоюзный Лиопа), до сих пор не включившийся в проведение финэстафеты и отказывающийся от участия в работе по маршруту № 1 среди трудящихся с. Куйтун.

2. Барлунский сельсовет ведущий мобилизацию средств, рабочими темпами (финплан 4-го квартала выполнен лишь на 8 проц.).

ВЫЗЫВАЕМ на соревнование коллектив ПОЧТЫ

Коллектив печатников (типография и редакция), включаясь в финэстафету имени 15-й годовщины Октябрьской революции, взяли на себя обязательство в период эстафеты охватить всех вновь поступающих рабочих подпиской на заем „четвертого, решающего года“, всем вступить вкладчиками в сберкассу, погасить задолженность по всем

взносам в потребкооперацию, уплатить самообложение не позднее 1 декабря текущего года. Весь коллектив прикрпился к маршруту № 5. По лучшему выполнению этих обязательств и работе по маршруту № 5 вызван на соревнование коллектив Куйтунской почты, занесенный на доску позора.

М. Чащин



РАЗВИТИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА И РЕШИТЕЛЬНАЯ БОРЬБА ЗА ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ ПОЛЕЙ—ОСНОВНОЕ УЛОВИЕ ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ И РОСТА КОЛХОЗОВ

Успехи МТФ колхоза „Советская Сибирь“

Молочно-товарная ферма при нашем колхозе „Советская Сибирь“ существует только один год. За этот год мы имеем большие достижения. При организации фермы в начале 1933 года, мы имели всего 68 голов, а сейчас на 15 октября мы имеем прироста поголовья на 36 проц. Пополнение стада мы произвели частью за счет общественной скота вновь вступающих членов и частью от приплода молодняка.

Мы имеем достижения и по выработке молочной продукции. Если в 1932 году от фермы было получено молока 107 центн. и сдано государству 37 центн., то в 1933 году, на 15 октября, получено молока уже 257 центн., из которых сдано 133 центн. на сумму 1137 руб., из остаточного количества, 124 центн. молока ходовано на питание колхозной молодежи и на выработку масла для колхозной торговли, которого колхоз продал за 172 руб. 40 копеек.

Сдано мяса в порядке госу-

дарственных заготовок 18,59 центн. на сумму 2390 руб. Согласно постановления правительства о мясозаготовках на 1932-1933 год наша ферма план выполнила на 40 проц. Выполняя директивы партии и правительства, наш труд на ферме организован на основе сдельной оплаты, что дало возможность нам проявлять больше инициативы к постановке образцовой работы. 5 человек лучших ударников премированы, а доярку-лучшую ударницу **Неудачину Веру** мы премировали выделением из прироста телка.

Кормами грубыми ферма обеспечена полностью, сена заготовлено 1032 центн., соломы 1500 центн., заложено 36 тонн силоса, свеклы и картофеля забронировано 120 центн., сильных кормов пока не имеем, так как специального посева не имели, а из общего урожая пока не выделено.

Для того, чтоб обеспечить скот теплыми помещениями

производится постройка скотного двора на 160 голов, строительство уже выполнено на 40 проц., колхоз поставил своей задачей строительство закончить в кратчайший срок с тем, чтоб на зимовку загнать скот в теплый двор.

Паряду с этими достижениями в постановке работы фермы имеются большие промахи. До сих пор выпойка теллят производится старым дедовским способом, нормы не соблюдаются. Со стороны управления не уделяется нужного внимания подбору кадров, за частую для работ на ферму направляются нетрудоспособные старики и старухи, не могущие дать нужной продуктивности в работе.

Для обеспечения лучшей работы фермы необходимо устранить эти недочеты, улучшить снабжение необходимым инвентарем и промтоварами в размерах положенного отоваривания за сданную продукцию.

По поручению комиссии по проведению рейда

Анифьев

Подъем урожайности—центральная задача

В условиях сельского рабства крестьянское хозяйство мы не могли бы поднять передовой агротехники в сельском хозяйстве. Сейчас, с решающей помощью совхозов и колхозов, с огромным ростом насыщения сельского хозяйства машинами, мы получили все возможности для разрешения этих вопросов на миллионах гектаров совхозных и колхозных полей. Борьба за агротехнику сейчас должна охватить все совхозное и колхозное производство страны и нашего района.

Для применения агротехнических мероприятий мы можем добиться такого положения, когда урожай наших полей может повыситься в 2-3 раза. Если сейчас в среднем мы получаем 9-10 центн., то при применении агротехники, мы можем получить 20-25 центн. пшеницы, вместо получаемых сейчас 7 центн. — 13-19 центн.

Партия и правительство, учитывая важность вопроса подъема, урожайности приняла решение: **от роста хозяйства в ширь** путем увеличения посевных площадей необходимо перейти к борьбе за лучшую обработку земли, к борьбе за повышение урожайности, как главной центральной задачи в области сельского хозяйства на данной стадии развития.

В этой борьбе в условиях нашего района на первом плане **стоит севообороты**. Установление правильного чередования культур—основной путь борьбы за урожайность, борьба против сорняков, доставшихся нам в наследство от малоземельной царской России и пожарящих и по сей пору тысячи и десятки тысяч центнеров колхозного и совхозного урожая.

Нам нужно поставить работу так, чтобы во временной подготовке обеспечить уже весной 33 года введение севооборота на наших полях. Для этого надо сейчас завести книгу писания истории каждой полосы, в которой должно быть отражено: 1. Продолжительность эксплуатации, 2. Рельеф, 3. Какая почва и надпочва, 4. Какие культуры засеивались за последние 4-5 лет. Засоренность, 6. Урожайность и 7. Другие особенности почвы. В соответствии с этим учетом всю землю разбить по полям.

Вторым, не менее важным мероприятием по повышению урожая, является введение посева чистосортными семенами. В этом отношении каждый колхоз должен принять все меры для обеспечения посева чистосортными семенами.

Дальше идет **удобрение полей**. Основная масса пахотной земли требует внесения питательных веществ, в качестве которых мы имеем большие запасы бесплатного удобрения это навоз, который необходимо использовать полностью, внося его впервые очередь в огороды, под табак, конопля и пр.

Обеспечить полностью посевную площадь под пшеницу и технику культуры доброкачественными парами, допуская посев по вспашке только серых культур. Для этого необходимо пополнить количество паров заблевой вспашкой с немедленным ее боронованием.

Сразу же после схода снега, для разрушения корки и сохранения влаги, провести боронование озимых и паров.

Для увеличения поголовья скота и повышения продуктивности животноводства необходимо улучшить кормовые площади—выгоны и сенокосные угодья, проведением боронования, внесением навоза, срезкой копок, очисткой от валежника, подсевом трав, мелиорацией и пр.

Все эти мероприятия каждый колхоз с успехом и без затруднений может осуществить если он обеспечит правильную расстановку сил, организует постоянные производственные бригады с подлинным руководством бригадира с прикрепленными участками земли, инвентарем и тягловой силой для работ в течение всего года. Ликвидирует обезличку и уравниловку, установит твердые нормы выработки и на основе соревнования и ударничества обеспечит их выполнение.

Осуществление этих мероприятий должно привлечь внимание всех колхозников, особенно сейчас в период проведения декадника.

Аграном З-р

ПО ВИНЕ МИХАЙЛОВА ГИБНУТ СВИНЬИ

На ферме № 3 Харикского свиносовхоза наблюдается большой падеж поголовья свиной особенно молодняка, только за сентябрь получилось отхода 152 головы, эта цифра даже превышает прирост молодняка на 4 головы.

Такое недопустимое явление получается только благодаря халатности и безответственности со стороны зав. фермой **Михайлова**, который, живя от фермы на расстоянии 8 километров, мало уделяет внимания состоянию таковой, а дирекция совхоза на это не обращает внимания.

Темерзянов

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ ЗАМЕТОК

По заметке „прекратите хипение“ из газеты „Коммунар“ материал передан в товарищеский суд.

Прокурор И. Жур

О перевыборах нарзаседателей на 1933 г. основные положения

Народными заседателями могут быть все граждане, пользующиеся на основании конституции избирательными правами.

Народный заседатель принимает участие в судебных заседаниях не более чем в продолжении 6 дней в году.

По прибытию очередных народных заседателей в суд, народный судья обязан разъяснить им их права и обязанности и отобрать от каждого подписку об этом разъяснении и взять торжественное обещание судить по совести.

Со времени подписания то-

ВЫБОРОМ 100 ПРОЦ. УДАРНИКОВ, 50 ПРОЦ. ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКОГО И ЖЕНСКОГО АКТИВА, ОБЕСПЕЧИТЬ СТОЙКИЙ И РАБОТОСПОСОБНЫЙ СУДЕБНЫЙ АКТИВ

Семнадцатая всесоюзная партийная конференция в своих решениях основной политической задачей во второй пятилетке поставила: „окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин порождающих классовые различия и эксплуатацию и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.“

Этот пункт исторических решений партии является стержневым и основным руководством для работы органов юстиции-народного суда, в новых условиях величайшей победоносной стройки нового социалистического общества, в условиях ожесточенной классовой борьбы с остатками капиталистических классов—кулачеством.

Решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома о революционной законности, об охране государственного, колхозного, кооперативного и общественного имущества, по борьбе со спекуляцией и перекупкой—точно определили задачи судебных работников, нарзаседателей и всего правового актива вместе со всеми трудящимися в решительной борьбе за укрепление революционной законности, за бдительную охрану социалистической собственности.

В осуществлении этих задач от органов пролетарской диктатуры—народного суда требуется максимум настойчивости и классовой бдительности. В этих условиях работа народного суда становится особенно сложной и ответственной.

Народный суд вместе с народными заседателями, наряду с осуществлением мероприятий по укреплению революционной законности, неразрывно связан с проведением в жизнь хозяйственно-политических кампаний. Классово-выдержанно разбираться по делам, решительно бить по классовому врагу, умело рас познавать его в повседневной практической работе. Строго соблюдая во всей работе генеральную линию партии,

проводить работу так, чтоб она содействовала воспитанию творческой энергии трудящихся масс в социалистическом строительстве, в то-же время в необходимых случаях не останавливаясь перед применением мер жестких репрессий в отношении дезорганизаторов социалистической стройки, чтобы и происходящих из населения близких нам классовых прослоек.

В связи с этим при перевыборах народных заседателей партийно-комсомольские ячейки, советские и общественные организации через массово-политическую работу вместе со всеми трудящимися должны сколотить такой кадр народных заседателей, общественных обвинителей работников сельских общественных судов, членов групп содействия органом прокуратуры, который бы мог отвечать этим огромным требованиям.

При перевыборах нарзаседателей и общественных обвинителей необходимо обеспечить введение в их состав 100 процентов колхозников—ударников, лучших работников производственных и рабочих совхозов, из них 40-50 проц. женщин энтузиасток.

В качестве центральной задачи перевыборной кампании нарзаседателей и общественных обвинителей на 1933 год должно быть обеспечено высокое качество вновь избранного состава. Опортунисту, кулаку и его агенту, вору, хулигану, рвачу и пр. дезорганизаторам соцстроительства не должно быть места в судебном аппарате.

На ряду с проводимой сейчас предвыборной и выборной кампании нарзаседателей проводится смотр работы сельских общественных и производственно-товарищеских судов, групп содействия прокуратуре и заседателей народного суда за 1932 г. В связи с чем на выборные собрания необходимо ставить их отчеты о проделанной работе. Вся работа судов в том числе и народного должна быть подвергнута суровой большевистской критике.

Для осуществления этого надо сейчас на местах организовать смотровые бригады с вовлечением в них партийно-советского актива, провести смотр и не позднее, как к 15 ноября закончить эту работу вместе с перевыборами заседателей. Во время этой работы выявить лучших работников судов и групп содействия прокуратуре на предмет премирования.

Перевыборам нарзаседателей и смотру работы должно быть уделено максимум внимания, как важнейшей политической кампании.

Нарсудья Суданов

тановленном подлежащими исполкомами, но не менее одной 24 государственного минимума заработной платы установленной для данной местности.

Районная сельско-хозяйственная выставка
ОТКРЫВАЕТСЯ В С. КУЙТУН 1 НОЯБРЯ
Поспешите с отбором и представлением экспонатов

БЕСПОЩАДНЫЙ ОТПОР ВРАГАМ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦКК ВКП(б)

Президиум ЦКК ВКП(б) ознакомившись с материалами следствия по делу участников и пособников контрреволюционной группы **Рютина, Иванова Галкина и др.** постановляет:

1. Исключить из рядов партии следующих членов и пособников контрреволюционной группы **Рютина** (исключенный из партии), **Иванова** (член партии), **Галкина** (член партии), как разложившихся, ставших врагами коммунизма и советской власти, как предателей партии и рабочего класса, пытавшихся создать подпольным путем, под обманым флагом „марксизма-ленинизма“ буржуазно-нацлупную организацию по восстановлению в СССР капитализма, в частности кулачества:
1. **Галкина** как бывшего участника группы правых оппортунистов, организатора контрреволюционной группы.
2. **Иванова С.** организатора и секретаря контрреволюционной группы.
3. **Замятина П. М.** исключавшегося из партии в 1921—24 годах, подвергавшегося партвысказанию за правооппортунистическую практику, организатора контрреволюционной группы.
4. **Федорова П. П.** (пропуск по вине телеграфа) бывшего эсера, организатора контрреволюционной группы.
5. **Демидова В. И.** снятого с партработы за примиренчество к правам оппортунистам, организатора контр-

- революционной группы.
6. **Каюрова В. М.** организатора контрреволюционной группы, служившего для связи с бывшей „рабочей оппозицией“.
7. **Каюрова А. В.** одного из участников контрреволюционной группы, печатавшего и распространявшего ее контрреволюционную литературу.
8. **Слепкова А. Н.** как правого оппортуниста, ранее дважды исключавшегося из партии, содействовавшего контрреволюционной группе распространением ее литературы.
9. **Морецкого Д. П.** как правого оппортуниста, исключавшегося из партии, содействовавшего распространению контрреволюционной литературы.
10. **Мебеля М. И.** активного распространителя документов контрреволюционной группы, дававшего призывы в ЦКК ВКП(б) живые показания.
11. **Вонхуна Г.** бывшего бундовца, исключавшегося за извращение партийной линии из партии, активного распространителя контрреволюционной литературы группы.
12. **Платного Б. М.** исключавшегося из партии за троцкистскую деятельность, участника контрреволюционной группы.
13. **Токарева С. В.** организатора группы, активного распространителя контрреволюционных документов группы.
14. **Васильева Н. И.** исключавшегося за принадлежность к троцкистской оппозиции, участника контрреволюционной группы.

15. **Каюрову Н. П.** за печатание контрреволюционных документов группы.
16. **Замятину-Черных К. А.** за печатание контрреволюционных документов группы.
17. **Колоколова Н. И.** как укрывателя контрреволюционной группы.
18. **Горелова В. Б.** исключавшегося за активное участие в нелегальной контрреволюционной работе троцкистов, принимавшего участие в деятельности контрреволюционной группы.
19. **Зиновьева Г. Е.**
20. **Каменева Л. Б.** бывших организаторов антипартийного, антисоветского блока оппозиционных групп, исключавшихся из партии восстановленных лишь после их заявления 15 съезду партии, что они целиком подчиняют „свою волю, свои взгляды—воле и взглядам партии“, обманувших оказавшее им доверие партийной организацией, зная о существовании этой контрреволюционной группы, получали от этой группы ее документы и не довели до сведения партии, чем содействовали ее деятельности.

II. Исключить из рядов ВКП(б), лишая их права через год в завязавшемся от их поведения, возбудить вопрос о пересмотре настоящего решения:

1. **Стена Я.** бывшего участника „лево“ оппортунистической оппозиции, распространявшего контрреволюционные документы группы и давшего при объяснении ЦКК ВКП(б) живые показания.
2. **Петровского П. Г.** бывшего участника правооппортунистической оппозиции, скрывшего от партии существование этой группы и тем содействовавшего ее контрреволюционной деятельности.
3. **Угланова Н. А.** бывшего участника правооппортунистической оппозиции, знавшего о существовании и контрреволюционной группы, скрывшего это от партии и тем самым содействовавшего контрреволюционной деятельности этой группы.
4. **Равича-Черкасского М. Е.** скрывшего от партии свою связь с контрреволюционной группой (получение документов) и тем самым содействовавшего ее деятельности.

ЖЕСТОКИЙ ОТПОР расхитителям колхозной СОБСТВЕННОСТИ

Выездной сессией народного суда Куйтунского района в с. Харик рассмотрено уголовное дело по обвинению: **Михальского А. И., Григорьевой М. К., Григорьева В. В., Григорьева Ф. Г. и Печенова А. И.** в хищении 1754 снопов ржи с полей колхоза „Беднота“. Виновные приговорены к лишению свободы сроком на 10 лет каждый, с конфискацией имущества, без применения амнистии.

ПРИВЛЕЧЬ ВИНОВНЫХ

Полнейший самотек в работе А.-И.Заводского сельсовета и сельпо привели к провалу маслозаготовок. На уч. Малой, состоящем из 60 дворов, заготовлено масла всего, только 500 гр. Граждане этого участка своевременно просили сельсовет дать им на участок сеппаратор, но этого добиться не могли, сельсовет и сельпо отделились молчалием, а теперь когда сезон кончается вздумали говорить о маслозаготовках. Необходимо за такое головотяпство виновных привлечь к ответственности. **Волиов**

Устранить недочеты в организации комсомольской полит учебы первый день учебы 1 ноября обеспечить 100% явкой

С момента опубликования постановления ЦК и письма Крайкома ВЛКСМ о проведении зимней политучебы прошел уже месяц. Однако ряд ячеек **Илийская, Тулинская, Уяннская, Хахтская и др.** эти решения не проработали и не принимают ни каких мер к их осуществлению.

Во многих ячейках эти решения проработаны формально и ни каких мер по их осуществлению не принимают. Формально утверждены формы учебы, выделены пропагандисты, проведена запись слушателей, но нужная разъяснительная работа по заданиям и формам учебы организована из рук вон плохо.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к учебе в комсомольской организации зерносовхоза, где до сих пор не укомплектован ни один кружок, разъяснительная работа в ячейках и среди молодежи совершенно отсутствует. Комитет комсомола подготовкой к учебе не руководит и комсомольцы совершенно не знают где они будут учиться.

Обсуждая этот вопрос, бюро райкома комсомола решило, за принятие мер к развертыванию учебы, бюро ячеек: **советской, транспортной и тулинской** поставить на вид. Предложить всем ячейкам комитетов школ и кружков закончить к 25 октября, разъяснить каждому комсомольцу

и беспартийной молодежи о формах учебы, помочь каждому избрать ту или иную форму.

Бюро обязало все ячейки немедленно включиться в объявленное ЦК комсомола соревнование на образцовую подготовку, организованное начало и лучшее качество марксистско-ленинской учебы и развить соревнование между ячейками, школами — кружками отдельными слушателями.

Каждой комсомольской ячейке надо уяснить, что в октябре исполняется годовщина речи т. Постышева о задачах марксистско-ленинского воспитания, в ноябре будет проводиться районный и краевой слет комсомола по этому вопросу где лучшие ударники учебы, пропагандисты и школы будут премированы. Задача каждой ячейки ознаменовать это образцовой подготовкой к учебе и лучшим качеством ее, драться за получение первой премии. Первого ноября — первый день осенне-зимней учебы комсомола, обеспечим этот первый день массовой учебы полной явкой всех комсомольцев и беспартийной молодежи.

Партийные ячейки, подготавливаясь к единому партийно-теоретическому однодневнику, должны также возглавить руководство комсомолом и оказывать помощь комсомольским ячейкам.

Сизых.

ПРИЗЫВ 1910 ГОДА

За несколько дней призыва 1910 года видно, что призывники некоторых сельсоветов прибывают на пункт своевременно и организованно, во главе с председателями или членами сельсоветов. Но есть сельсоветы, которые не сочли нужным организовать призывников на своевременную явку.

Например **Куйтунский** сельсовет не только не пожелал организовать призывников, но даже своего представителя не послал. **Уяннский** сельсовет, вместо организации призывников, послал в пакетом члена сельсовета, а призывники являлись не организованно в течении всего дня, а вот председатель Тулинского сельсовета собрал призывников 21 октября, продержал их в сельсовете до 2-х часов дня.

ПОЧЕМУ?

Правление У.Кадинского колхоза „Ударник“ получает мясе на колхоз промтовары и распределяет среди колхозников, а задерживает у себя.

Глаз

В Малойском сельтеректоме с 1931 года расхищаются крепостские ценности и хлеб, а виновные в хищениях **Филипенко Сила, Миронов Григорий** и **Симонович Григорий** остаются не наказанными.

Наблюдающий

В колхозе „Искра труда“ нет бережного отношения к колхозному коню. Лошади не закреплены, конюха часто мелятся. Много лошадей, благодаря недосмотра и беспощадной гонки хромают. Молодняк находится в безобразных условиях и очень тощ. **Свой**

а потом сказал „как хотите, так и поезжайте“. В результате тулинские призывники опоздали на сутки.

Призывники остальных сельсоветов должны явиться на призыв организованно и свое временно.

Десятигодник

ПРИКАЗ

Куйтунского районного исполнительного комитета В.-С. края от 20) Октября 1932 г. с.Куйтун В связи с приближением празднования 15-й годовщины Октябрьской революции. Районный исполнительный комитет **приказывает:**

§ 1. Объявлять все хозяйственные, общественные организации, отделы райисполкома и сельсоветы района за работанную плату служащим и рабочим за октябрь месяц выплатить не позднее 1 ноября 1932 года

§ 2.

Обязать райпотребсоюз, ГФРГ, райкоопы совхозов, леспромхоза и райколхозсоюз в пяти-дневный срок наметить конкретные мероприятия к улучшению снабжения тарифного населения района.

§ 3.

Наблюдение за исполнением означенного приказа возлагается на райтруд и райспаб.

Пред. РИК'а **Конусеино**

Отв. редактор **УВАРОВСКИЙ**

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Отрез военного билета, удостоверение личности № 20, на имя **Мальцева Алексея Матвеевича.**

Профбилет № 1277 и удостоверение личности на имя **Располова Федосья Николаевича.**

Охотничье свидетельство на имя **Трифимов Арсенья Трофимовича.**

Военный билет № 16728, на имя **Барохтенова Прокопия Михайловича.**

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

ВСЕ ПОГОЛОВЬЕ СВИНЕЙ ПОД КРЫШУ

Строительство свинарников по Харикскому и Ленинскому свиносовхозам находится в глубоком прорыве.

По Харикскому свиносовхозу для укрытия всего поголовья по плану 1932 г. должно быть построено 8 типовых свинарников, из них в процессе строительства находится только 4, с общим выполнением работ на 65 проц. Кроме того заканчивается строительство два нетиповых свинарника. Чтобы обеспечить помещением все поголовье Харикского совхоза нужно поставить еще одну свиноферму в 4 свинарника, строительство которых еще не начато. Для того, чтобы к 15 ноября укрыть все поголовье в теплых свинарниках, с 15 октября на строительстве должно работать ежедневно 203 лошади (подвозка стройматериалов) и 235 строителей. Имеется же в наличии 50 лошадей и 45 рабочих строителей.

Несколько лучше обстоит

дело со строительством в Ленинском совхозе. Здесь по плану 32 г. должно быть построено 8 типовых свинарников, из которых четыре на днях заканчиваются на 100 проц. Для забанивания в срок этих работ требуется 145 строителей и 71 лошадь, а в наличии имеется только 45 рабочих и 30 лошадей.

Для выполнения постановления ЦТО „Все поголовье под крышу на зиму“ требуется напряженно всех сил на ликвидацию прорыва в строительстве. С этой целью 7-й стройучасток сельстроя совместно с дирекцией Харикского и Ленинского свиносовхозов объявили месячник штурма прорыва в сельхозстроительстве. Отправлены вербовщики, расклены. Партийные, советские и колхозные организации района должны оказать должную помощь в проведении месячника штурма, дать требуемое количество рабочей силы.

В. Семенов

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВ УЧИТЕЛЬНИЦЫ 3 ГОДА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Наша газета уже сигнализировала о том, что дело со снабжением учителей обстоит в некоторых сельсоветах скверно. 16-го октября нарсуд под председательством нарсудьи **Аверкина** с участием сторон рассмотрел дело по обвинению председателя колхоза **Памать Воронкова Аверкина** в том, что он учителям давал такую же муку, как и скоту, а учительнице **Винник** совсем не давал продуктов питания, когда учительница **Винник** будучи членом колхоза, попросила у **Аверкина** лошадь для поездки на учительские курсы, по следней ей заявил: нет тебе лошадей, вот завтра повезут сено в **Куйтун** и ты не барины, можешь уйти за возами.

Кроме того 5-го сентября в отсутствие учительницы **Винник** на курсах, а ее мужа на работе, **Аверкин** самовольно выбросил вещи и детей, а сам занял квартиру **Винник**. На суде также подтвердилось, что **Аверкин** в 1928-29 году акселтировал свои машины и имел доход более 200 рублей в год, по этим признакам **Аверкин** — кулак, но благодаря чувствости местных организаций **Аверкин** не был отнесен к кулацким хозяйствам и заправлял колхозом.

Суд приговорил **Аверкина** к 3 годам лишения свободы. Пусть этот приговор нарсуда будет предупреждением всем тем, кто издевается над учителями.

И. Жур